

# ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési ár:

gész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona  
Egyes szám ára 20 fillér.  
Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendőek  
Kéziratok nem adatnak vissza

## Pünkösöd.

A hideg északi szél, amely nemrég orkánszerűen dübörgött végig az avaron és haragosa rázta meg a tarfák gallyait, immár halk suttogássá szelidült, amely szerelmesen simogatja a rétek biztató zsengeit s dallamosan dudorász a fák zöldelő rügyei között. Apró virágfejek bujnak ki a földből s kíváncsian kémlelik, hogy mikor bonthatják ki kelyhüket, s van-e, akit elkábíthatnak illatjukkal. A hegyek ormán megolvad a hó a nap tüzetől s meginduló zuhatagja lágyan zsongó csermellyé halkul, mire a völgybe ér.

A természet megújodása ez pünkösöd.

És valamint az egyhangu téli szürkeségben, amikor ólomszárnyú felhők borítják a mennyboltozatot, komorrá válik az ember kedélye; az első meleg nap-sugár, az első virág, az első falevél lehántja lelkünkéről a ridegség burkát, és vidám mosolyra, jókedvre hangol.

Képzletünkben újra kirajzolódnak a

reménység rózsaszínű fellegvái, biztatóan bontakozik ki előttünk a jövő, nem a lemondás gyászindulóját halljuk zokogni, nem a hiu epekedés méla szenerádja zsong a fülünkbe, hanem a közeli diadalnak mámoros harsonája zendül meg hegyen, völgyön, erdőn, mindenütt.

Szüksége van a magyarnak arra, hogy szilárdan higgyen egy jobb jövőendő eljövételében. Szébb multja a távol századok kódében vész már, közelmultja tele van csalódással, be nem telt vágyak, füstbe ment remények keserűségével. Hányszor futott lihegve csalóka lidérc tüzek után és amikor már azt hitte, elérí, belesüppedt az ingoványba. Emberfölötti erőbe került, amíg a hinár millió-csapós karjai közül tudott vergődni, és fáradtan, rongyosan, éhesen, szomjasan kezdte keresni újra az igazi fényt, amely meleget és boldogságot ígér.

Csodálatosan szívós a magyar. Más nép ennyi csalódás, annyi megpróbáltatás és szenvedés után rég megadóan

lehajtotta volna a fejét, mondván: Jöjjön aminek jönnie kell. Küzdöttem, vergődtem, védekeztem, harcoltam. Unokáim nem vethetik a szememre, hogy minden lehetőt ei nem követtem. Leteszem a meddő küzdelem fegyverét.

Nem így a magyar! Lelkének mélyébe bele van oltva létjogának biztos tudata. Ettől nem tántoríthatja el senki, sem földi, sem égi hatalom. Ha földiek tagadnák, megvetné őket, ha égiek tagadnák, elfordulna tőlük, Büszke daccal, fenséges önbizalommal megy a maga útján, rajougással a hazáért és imádat-sal a szabadságért. Aki látja csodálja.

A pünkösöd a természet megújódása.

A zsendülő természet a remények szülőanyja.

Adja isten, hogy az újraszülető természetben bontakozó reményeink meddők ne legyenek. Adja isten, hogy a verejtékkel szántott és vérrel itatott föld dus termést hozzon, fáradságunkért megfizessen. Legyen ez az ország végre a

## TÁRCA.

### VÁRÁS.

Mikor zokogva halkul az este  
S libegve-lobogva, pislog a láng:  
Meggfog az álom lágy puha teste,  
Szinesre festve a szürke szobánk.  
Jönnek a meztelen, busuló vágyak:  
Ilyenkor várlak.

S te jössz . . .  
Meggbontva hajad, járod a rétet  
S kacagva markol bele a szél.  
Dalolva jött a vágyam te érted,  
A lázam éget: meghoz az éj!  
Siess, mert tűnnek, mulnak az árnyak:  
Mostanra várlak!

Szombatos Elemér.

## Tüztánc.

### PÜNKÖSDI MESE.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája. —

A vörösfülű Csipi-gyerek, — egyéb neve nem volt, vagy ha volt is, nem tudta senki, legkevésbé ő maga, — már a születése alkalmával sulyos mulasztásokat követett el. Mindezekelőtt elmulasztotta megkérdezni az édesapjától, hogy hogyan is hívják őt, hol lakik és mi a polgári foglalkozása. Az anyját ugyancsak elmulasztotta megkérni, hogy ne tegye ki őt a józsefvárosi plébánia templom tövébe éppen január tizenhetedikén, hajnalban, mert olyankor nagyon hideg van.

És mivel, ezeket a dolgokat elmulasztotta, mindjárt a születése után kénytelen volt összeköttetést kezdeni a rendőrséggel. A százhuszonhatos rendőr találta meg, az vitte az őrszobába, hogy mégis valami meleghez jusson. De az apró, rózsaszínű füle akkorra már le-

fagyott és különösen a lemenő napra emlékez tetőleg vörös maradt. Ez volt az egyik nevének a magyarázata. A másikat valahol az utcán szedte össze a vele egykoru és egyenrangu ifju urak közt, akik üres óráikban a csirkék és miegyebek összefogdozásában gyakorolták magukat. És tagadhatatlan, hogy egyik-másikuk csodálatos biztonságra tett szert.

A vörösfülű Csipi gyerek később, miután már végigpofozták vagy félbudapesten, egy szerencsés véletlen folytán bejutott a józsefvárosi plébánia bennfentesei közé, Ugy értem a dolgot, hogy akármikor bejuthatott oda, ebédet mindennap kapott, sőt azzal, hogy az esküvői menetek számára a kocsikat előhivgaotta és hasonló ilyen apró dolgokkal némi mellékjövedelemre is tett szert. Ami azonban a legfontosabb volt a sok előny közt, az volt, hogy Kurtovics főtisztelendő ur, az egyik káplán, amikor ideje volt, bevezetgette őt a vallástan rejtelmibe.

Történt azonban, hogy amikor a nászmenet-

# Sirolin

Emeli az étvágyt és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor  
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

békés munka, az eredményes törekvés, a megalkuvástalan szabadság hazája. Értsük meg egymást. Ne küzdjünk egymás ellen muló hatalomért, de álljunk egymás mellé, és harcoljunk valamennyien egyért, a haza boldogulásáért!

F. J.

## Pünkösdre.

Fagyban, kárban, gazda szomorúságában bővelkedő tavasz előzte meg ezt a mi pünkösdi ünnepünket és szegény magyarok szívünkben csalódva, lelkünkben megbántva járulunk az Ur oltára elé.

Csak nem akar felvirradni a szegény magyar népnek. Egymás után érik a bajok és százados reménységei, a jó kedv, a bőség csak nem akarnak teljesedésbe menni. Amikor azt hisszük, hogy no most közeledik a jó szerencse, egyszerre leszáll a dér, a fagy a zöldelő nemzeti vetésre és megint csak kárba vész a mi tavaszunk s a homályos, messze jövődjö közelébe vész jó kedv és bőség.

Pünkösdi van, örömmünnepe vallásnak és természetnek egyaránt! Örülünk is, de csak a magunk módja szerint, ahogy a szegény magyarnak megadatott. Nem lehet a mi örömünk teljes és őszinte, szép piros pünkösdi dacára sem, mert nem ünnepnapokon, hanem hétköznapokon dül el a mi sorsunk és ezekben a hétköznapokban oly kevés a vigasztaló.

Politikai és társadalmi életünk telisteli van aggasztó szimptomákkal. Nemzeti-ségek, felforgató elemek törnek nyugalomunk s állami eszménk ellen s azokban a legfelsőbb körökben, ahol hazánk sorsát intézik, nincs meg az irántunk való jóindulat. Bárhová tekintünk künn és lenn egyaránt ellenfelek néznek egymással szemben, akik rontani kívánják egy-

mást, tehát a hazát. Nem úgy, mint más boldogabb, kulturáltabb országokban, ahol a legmagasabb és legkisebb rangú tényezők egységesen dolgoznak azon, hogy minden népréteg boldoguljon. S ez aggasztó közviszonyok által okozott állapotot még súlyosbitja a természet, amely kedvezőtlen májusi küldött szántóföldre, szőlőre, kertre gyümölcsre. Milliók veszték oda a közvagyonból és nincs kilátás, nincs reménység, hogy ezek a milliók más uton megtérüljenek.

Bánat és csüggedés közepette érte piros Pünkösdi napja a népét, amely a Duna Tisza táján él.

Szálljatok, hát ti közénk, a nagy istenségtől megihletett tüzes nyelvek és hirdessetek nekünk bajaink közepette biztatást és reménységet, Erősítsétek meg a magyar sziveket ezer esztendő hitükben, hogy velünk van még az égi hatalom, amely ezer esztendőn keresztül óvta a népet a végelpusztulástól. Értessék meg a pünkösdi tüzes nyelvek e megpróbáltatásokban küzködő néppel, hogy nem lesz mindig így, hogy higgyen és akarjon, úgy mint ennek előtte, a mainál is sanyarubb viszonyok között. Higgyen egy jobb jövőben és akarjon alkotni, művelődni és hazát szeretni. Hirdessék a tüzes nyelvek a magyarok földjén, hogy amely nép meg akar állani szabadon és épen az európai népek forgatagában, annak szakítania kell a mult gyarlóságaival és haladnia kell a nyugati nagy kultúrnépek nyomában. El kell tüntetni innen a maradi nem törődő Magyarországot s fel kell építeni helyébe a modern, a törekvő, kultura és gazdasági haladás útján szárnyaló modern Magyarországot. El sok hamis, kártékony tradícióval, el a bornirt előítéletekkel! Uj formát és uj tartalmat kell önteni a magyar közéletbe, mert a forma és tartalom, amelyet most bir,

már nem egyezik a korszellemmel, üres és meddő.

Nem elég szeretni a hazát, dolgozni kell érte a kulturának modern szerszámaival.

Ezt hirdetik nekünk piros Pünkösdi napján a tüzes nyelvek.

## HIREK.

*Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk t. munka társaink és előfizetőinknek.*

**Tűz.** Nekézseny községben Nagy Varró Istvánnak a juh hodálya kigyuladt s az valamint ennek tüzetől a mellette levő két szomszéd lakóháza csúre teljesen leégett, a kár 1700 korona. Nyomozás során magalapítatott hogy Nagy biztosítási család céljából saját maga gyújtotta meg a juh hodályt s a tűz úgy keletkezett.

**Verekedés.** Borsodnádason Sugár Kis József és Kocsárdi József ids. ottani lakosok összeszólalkoztak, a szóváltás annyira elmérgesedett közöttük, hogy Sugár Kis József dühében a kezében levő flóberttel Kocsárdit hasba lötte ki az orvosi vélemény szerint nehéz seibeiben 15 napig nyomja a beteg ágyat.

**Lopás.** Cseh Biró János ományi lakos a csernelyi szövetkezet ablakát betörte s a boltba behatolt s onnan a pénzes fiók feltörése után 850 korona készpénzt ellopott. Tettét tagadja.

**Getörés.** Vincze Bandi József csernelyi lakos fejszével felfegyverkezve Vincze Sós János csernelyi takos lakására ment s annak lakásába beakart törni s a zárt ajtót a fejszével vagdálni kezdte. Vincze Sós János látva, hogy a dolog a legkomolyabbá vált forgó pisztollyal reá lött s bal lábán úgy megsebesítette, hogy rögtön össze esett s eszméletlen vitték el a garázdálkodót.

**Mestertanfolyamok.** A budapesti m. kir. technológiai ipar muzeumban rendezett f. évi június hó 20-án kezdődő ruházati tanfolyamokra a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara előterjesztésére következőket vették fel: Dubinszky Imre és Rothbaum Mihály Eger. nőiszabók, továbbá Prestyánszky Mihály szabóiparos Rozsnyó.

nek segédkezett, a boldog ifju férj a borralaló helyett tréfásan odaszólt neki:

— Ejnye, kedves öcsém, de szép piros a füled!

Csipi akkor nagyon megharagudott és valami tiszteletlen dolgot kiáltott be a kocsiba az ifju férjnek. Ebből nagy botrány keletkezett. A menet megállt és a diszes, frakkos urak, egyébként a Diósi asztalos segédei, akik valamennyien részt vettek a gazdájuk leányának esküvőjén, — hatalmasan összepofozták a vörösfülű fiut. És mivel a torzsalkodás istennek nem tetsző dolog, az ifju Csipit minden hozszadalmias eljárás mellőzésével egészen egyszerűen kitalították a plébániáról.

Ezután néhány nehéz nap következett, de Csipi, aki alapjában véve igen rugalmas, erős-akaratu fiu volt, nemsokára ismét erős, biztos pozícióra tett szert. Megbízták, hogy ifju feketekörmű leendő kollégáival együtt á. usítsa a Nemzeti Szellem című krajcáros lapot. És ez igen jó üzletnek bizonyult. Volt nap, hogy Csipi három koronát is joggal nevezhetett a magáénak. És ami a fő, éppen idejében jött a dolog, mert akkoriban épen beállt megint a tél, amelyik semmivel sem volt enyhébb, barátságosabb mint az, amelyiken a vörösfülű Csipi-gyereket kitalították a józsefvárosi plébánia templom ballusztrádjai alá.

Csipinek tehát volt meleg szobája és meleg étele. Amikor azonban már mulóban volt a

tél, — úgy március közepére járt az idő, — az a különös dolog történt, hogy Csipi összevett a szomszéd utca sarkán álló falábu, öreg újságáruval Csipi ugyanis minden este több lapot adott el, mint a falábu és ez erősen bosszantotta az utóbbit. Amikor látta, hogy Csipi megint és megint elad egy-egy lapot, nem állhatta meg, hogy át ne kiálltsa neki:

— Vörösfülű kutya!

Csipi sokáig nem törődött a dologgal, de ezen a nevezett napon indultak meg a pompás illatu tavaszi szelek, amik mindenkét megvadtanak kissé. Csipi is így járt és amikor a falábu ember megint odakiállt neki, odament hozzá és megpofozta. Jött ismét a botrány, jött ismét a rendőr, és Csipit nagyszámú pofon kíséretében megint elbocsájtották, azt mondták, hogy kötekedő izgága ember nem viselhet köz-hivatalt.

A vörösfülű Csipi feje felett sötét felhők kezdtek tornyosulni. Félre rakott pénze elartott még egy darabig de aztán annak is vége lett. És egyéb állást hiába keresett, mert hiába a rossz hír könnyen elterjed valaki felül.

De azért csak akadt még valami. A régi, fiatalabb újságárusító kollegái adtak neki itt ott egy-egy hatost. De a legtöbb mindjárt meg is mutatta, hitelezői hatalmát és rögtön a pénz átnyújtása után rákiállt Csipire: — No, ilyen vörös még sohasem volt a füled, mint ma!

Csipi persze nem szólhatott semmit, de elhatározta, hogy ezzel a mesterséggel, a barátoktól való pénzkéréssel felhagy. Fel is hagyott.

Azután megkedvelte a városligeti sétákat, amiket egész éjszakákon keresztül is folytatott, egészen addig, amíg a rendőr hajnalban ki nem rugdalta a bokor alul, ahová kissé pihenni lefeküdt.

De az evés szenvedélyéről kezdett lassankint egészen leszokni. — Az csak gazdag embernek való, — mondogatta, hogy önmagát vigasztalja. De azért esténként, amikor a régi bokor alá visszatért, sírdogált kissé. És észrevette, hogy a többi bokor, meg az egész liget egyre különösebb táncot jár körülötte, ahogy egy-egy nap csak valami sajtóhéjat vagy eldobott kenyérdarabot evett.

Egy ilyen esten, amikor a bokrok vadul nyargalásztak körülötte, eszébe ötlött, hogy valamikor igen szép dolgokat tanult a káplán úrtól, amik közt az volt a legszebb, hogy a vallásból, bármilyen nyomor közepette, vigasztalást lehetett meríteni.

— Ha meleg levest nem merithetek, tehát legalább vigasztalást fogok meríteni! — Gondolta Csipi és elkezdett tünődni a szent dolgokról. Amikor abba belefáradt, ráfeküdt a vörös fülére és elaludt.

Másnak hajnalban kivételesen nem a rendőr

**Tűz.** Arlón folyó hó 19-én Neuman Adolf korcsmáros náddal fedelt jégverme kigyulladt s az teljesen leégett a benne levő 13 hordó sör is a tűz martaléka lett. Kár 300 korona. Biztosítva nem volt. Ember életébe kár nem történt

**Verekedés.** Somsály bányatelepen a korcsmában mulatozás közben Garlati Gusztáv és Mihály összeveszett Kollár István és Jánossal. A verekedők késsel egymást összeszurkálták. Életveszélyesen egyik sem sérült meg.

**A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara hivatalos órái.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy hivatalos óráit f. évi június hó 1-től kezdve d. e. 8 órától d. u. 1 óráig tartja.

**Nátha és köhögés** gyötrik ismét az emberiséget. A természet azonban nem hagyott tehetetlenül bennünket s többféle gyógyszert adott ezen betegségek ellen, melyek között a leghatásosabb és leggyorsabban segít a „Sirorin Roche“ Ezen kellemes ízű, teljesen méregmentes szer megszünteti a náthát és köhögést, sőt súlyosabb természetű tüdőbajt a legrövidebb időn belül; emeli az étvágyat és indirekt uton a testsúlyt, s ott, hol a betegségnél láz mutatkozik, az, ezen szer rendszeres használata mellett szintén elmúlik. Ennélfogva a „Sirolin Roche“ különösen jelen időszakban egy családnál se hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdőhurtnál is használva, annak továbbterjedését megszüntesse. Ezen szer kapható minden gyógyszerárban

**Ipari munkások jutalmazása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr 1905 év. november hó 28-án 71174 sz. a. kelt rendeletével kimondta, miszerint gyár és kisipari éremes munkásokat (segédek) állami jutalomdíjban (egyszáz korona) és elismerő oklevéllel részesít. Kamaránk területére hat ily díj s oklevél engedélyeztetett. A jutalomra való igény feltételei a következők: 1. magyar állampolgárság (igazolandó a születési év és hely) 2. tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári irodaszolga és más ily természetű szolgálatot telfesítő a jutalomra igényt nem tarthat igazolandó a tanoncidő, iskolai végzettség, netán szakiskola) 3. legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka körében (tanoncévek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkalmazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes évekkal

ébresztette fel a csizmájával, hanem valami erő, szokatlan harangszó.

—Mi lehet ez? tűnődött Csipi. — Persze, persze! — örömet aztán, — ma van pünkösöd vasárnap! Ez a piros nap!

Felugrott és körültekintett. És akkor még az is eszébe jutott, hogy ezen a napon tüzes nyelvek szálltak alá az égből.

—Megnézem a tüzes nyelveket! — mondta boldogan és bevászorgott a Szegényház-térre, a templom elé. Sokáig állt ott, de egyáltalán nem érzett fáradtságot. Az emberek nyüzsögtek, kavarogtak a szeme előtt, amíg végre kissé megszedült a kavargástól. Lehunyta a szemét és akkor égő, tüzes karikák, utóbb hosszukás tüzecek kezdtek táncolni előtte.

—Itt vannak a tüzes nyelvek! gondolta boldogan. — Na ezek leszálnak rám, mindent fogok tudni, mint az apostolok!

Várt.

A lángocskák egyre kisebb körben keringtek körülötte, végre leszálltak Csipi lehuny szempilláire. Abban a pillanatban vak sötétség bo-  
a vörösfülű Csipire.

De borulhatott már ami akart.

Mert Csipi akkor már mindent tudott, és nagy tudományának birtokában azzal sem törekedett, hogy a kétszázhetvenes rendőr telefonál a mentőknek, akik beviszik az ő hulláját a Rókuskórház hallottaskamrájába.

egyenértékűeknek tekintetnek, igazolandó a jelenlegi alkalmazás, a segédi minőségben eddig eltöltött idő, 4. a rendes munkabér vagy munkakereset évi összege a bejelentés évében 2000 koronát meg nem haladhat, (igazolandó a jelenlegi heti, havi, vagy évi bér, Mindezen feltételek teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg munkakönyvvel vagy annak hiteles másolatával bizonyítandók. Ugyanazon munkás a szóban levő jutalomban csak egyszer részesül. A javaslatok legkésőbb f. é. május hó végéig a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarához nyújtandók be.

**Apagyilkosság.** Folyó hó 23-án reggel három óra tájban Barta József csernelyi lakost, fején több tántogó sebbel, az utcán meggyilkolva találták. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy a gyilkosságot saját fiai (egyik 18, a másik 13 éves) követték el. Barta József családjának kegyetlen csarnoka volt. Egy és fél hónapja semmitsem dolgozott, hanem folyton mulatott. Ha pénze elfogyott feleségét kényszerítette, hogy birtokára kölcsönt vegyen fel, elenkező esetben ütötte, verte, gyakran félholt-ra. Egy alkalommal úgy összetaposta, hogy az asszonynak gyógyíthatatlan betegséget szerzett. Azt is megtette, hogy a kegyérnek való buzát leitta. A gyermekek sorsa sem volt jobb. Egész nap nehéz munkát kellett végezniük helyette, s a mellett folytonosan bántotta őket. 22-én szombaton, délután a család utolsó 10 koronáját vitte el, melyet felesége orvosságra tett fél-re. Midőn négy óra tájban jókedvűen haza jött, fiai szemrehányást tettek neki, mire ő a kissébbet jól megverte s lefeküdt aludni. Amint elaludt valószínűleg a kissébb biztatására, a nagyobbik fiu baltával alvó apjának fejébe vágott s kiszaladt. A kissébb látta, hogy még él vette a baltát s vagy négy csapást mért még a fejére. Azután atyjukat a sütőtekenőbe tették s a kamrába vitték. A vérnyomokat eltüntették. A falat bemeszelték, az ágyat áthúzták, mostak suroltak. A baltát és véres ruhákat az istállóban a hidlás alá dugták. Ahol a csendőrség meg is találta őket. Mire anyjuk a mezei munkából haza érkezett, minden nyom el volt tüntetve. A kissébbik azzal fogadta anyját, hogy apja nem fogja már többé bántani őt, mert ők már elbántak vele. Éjjel 11 órakor a két fiu a sütőtekenőben kivitte meggyilkolt apját, a közeli utcára és őt letette, a hol a járó-kelők akadtak rá. A két fiut, kik tettüket bevallották, letartóztatták.

**Zászlószentelés.** Az Ózdi vasgyári felügyelő és munkás olvasóegylet zászlóját 30-án szentelik fel.

**Lopás.** A közel napokban több lopási esetről tettek jelentést az ózdi csendőrségnek. Különösen ékszereknek volt „nagy keletjük.“ A nyomozás folyik.

**Kuglizó megnyitó.** A gyártelepi kaszinó pünkösöd másodnapján tartja meg kuglizó-megnyitó ünnepségét. Az nap este táncmulatság is lesz a kaszinó nagytermében, amely a szokáshoz híven, ez alkalommal szépen sikerültenek mutatkozik.

**Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóin becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten. VIII. Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthont. Mérsékelt árban már 3 kor.-tól feljebb teljes ellátást, külön bejártú, szépen butorozott szobákat lehet ott bérelni. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény. Villanyvilágítás. Tükörszekrények.

## CSARNOK.

### PÜNKÖSD NAPJÁN.

Tudja a jó Isten, hogy miért nem adnám,  
Mikor a harang szól piros pünkösöd napján!  
Fénynyel, boldogsággal  
Lelkemet megrakja.  
Lelkemből köszöntlek,  
Piros pünkösöd napja!

Mosolmogva kelünk a nagy ébresztőre,  
Kicsal a faluból virágos mezőre,  
Sokkal szebb, mint máskor,  
A gyöngyharmat rajta.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

A harangszót játszi szellők hordják,  
A dallos madarak dalukkal megtoldják.  
A pünkösdi rózsa  
Kinyílik, hallgatja.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Templomozni készül a kis fa/u népe,  
Édes botdógságtól ragyog fel a képe.  
Fölzeng az orgona.  
Dal száll ajkról-ajkra.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Mintha látnám most is: száll a láng nyelvecske,  
A lángoló hitnek, az erőnek lelke,  
E hit a megnyugvás  
Forrását fakasztja.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Délutánra kelve, a mezőre mennek,  
Vége-hossza nincsen a játékos kedvnek,  
Még az öreget is  
A jókedv megkapja.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Szilaj paripákon a legények szállnak,  
Vajjon ki akad meg „pünkösdi király“-nak?  
Örömkönnyet sír a  
Győztes apja, anyja.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Majd vig dalolás közt a lányok csoportja  
„Pünkösöd királynőjét“ megköszönti sorba,  
Virágkoronáját  
Fején büszkén tartja.  
Lelkemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Esti harangszóval hazamennek szépen,  
Szép ősi erények virágos ölében  
Fakadt emlékeknek  
Lelkünk örök rabja.  
Szívemből köszöntlek  
Piros pünkösöd napja!

Fülel Szántó Lajos

## A közutakról szóló új törvény.

Ez a törvény különösen fogja a vidéki embert érdekelni, mert annak van legtöbb oka panaszkodni a közutak, országutak, vicinális utak, dűloutak rendezetlenségéről, mely anynyira megnehezíti az embereknek hazulról való kimozdulását, különösen az esős és sáros, havas időszakban. Ez a körülmény a civilizációnak is ellensége volt, mert az emberek egymással való érintkezésének könnyüisége lendíti föl első sorban a kereskedelmet, de ez ad alkalmat a gondolatok kicserélésére is, ami mindig a haladást szolgálja. A kereskedelmi miniszteriumban most új törvényt terveznek az utakról. A tervezet el is készült.

Volt is alkalmunk megismerni és mondhatjuk, hogy ez a törvény rendkívül jó hatású reformokat tartalmaz és megvalósítása ki fogja ragadni közutainkat a mostani, még sok tekintetben ázsiai helyzetből. Első és legjelentékenyebb módosítása, hogy eltörli a közuti robot

munkát, melyeknek nyilvántartása többbe kerül, mint maga a munka, melyet robotban teljesítettek. Az új törvények azonban nemcsak az az egy üdvös hatása lesz. Nemcsak a közutakat, hanem még a düllyutakat is ki fogja az állam a községek igazságos hozzájárulásával építeni s nem fordulhat elő például olyan eset, hogy egyes községek fél évig is elvannak zárva a világtól, mert egyedüli közlekedési útjuk, a dülly-ut, sártenger, és azon közlekedni nem lehet. Az új törvény az élet számára készül és az utépités programját nem hivatalnokokra bizza. Sulyt fektetve arra, hogy az egyes járáson belül szükséges utak mihamarabb jókarba kerüljenek, az utépitési szükségesség megállapítását kiveszi az államépítéset köréből és bizottságra bizza, amelyekben olyan emberek foglalnak helyet, akik az utakat járják és ismerik is.

A járási érdekeltség tagjai: a járási főszolgabíró, mérnök, számvevő, városok és községek képviselői, a járáskerületén közforgalomban levő vasutak és hajózási vállalatok egy képviselője, a gazdasági egyesület, kereskedelmi és iparkamara, illetve járási ipartestület egy-egy kiküldötte. A törvénytervezet szerint a tizennyolc év alatt kétszázhatvankétféle millió koronát fordít az ország útjainak kiépítésére. Ebből a községek 198 milliót, az állam 68 milliót térít meg. A törvény e célból megengedi, hogy az utadók eddigi kulcsa tiz százalékról 13 százalékra emeltesse.



1909 május hó 1-től

**! Nincs többé drága cipő !**

Tulhalmozott raktáram meg kisebbitése céljából olyan kedvezményes árak mellett árusítom el cipőimet amilyen még eddig nem volt és nagyon kérem az összes vevő közönséget (feltéve, ha cipőt visel) sziveskedjék kitünő minőségű cipőimet meg tekinteni.

Tejjes tisztelettel

**MIKOLA BÉLA**

Ózd.

Árak a következők:

Női cipők:		Férfi cipők	
1 p. sev. füzös egész	9 K.	1 p. l-ső rendű box füz. egész	10 K.
1 " " gombos "	9-50 "	1 " " " " " gombos "	10-50 "
1 " box füzös l-ső rendű	10 "	1 " sev. füzös "	11 "
1 " " gombos "	10-50 "	1 " " " " " gombos "	11-50 "
1 " sev. füzös fél	7 "	1 " " " " " barna gombos "	13-50 "
1 " " gombos "	7-50 "	1 " " " " " amerikai box "	15 "

(tekintve az olcsó árakat, azok csakis készpénz fizetés mellett értendők.)

**Fényképezéshez**

szükséges

összes kellékek és fényképező gépek elsőrendű minőségben kaphatók

**LŐVY JÓZSEF FIA**

(LÁSZLÓ ADOLF)

könyv- és papirkereskedésében

**MISKOLCZ.**

Ékszer és óra-javítások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.

**Törvénytörőleg bejegyzett ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON**

a volt szövetségi helyiségben Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst és china-ezüst árukból, valódi schweici-, arany-, nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, menyasszonyi- és nászajándékokból a lehető legjutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb.

Egy nickel Roskopp-patent óra 5 korona.

Továbbá: GRAMMOFONOK és LEMEZEK, egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitünő, legújabb főlvetelű mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,

Tisztelettel

**GUTTMANN S. OZD.**

LÁTSZEREKBŐL NAGY RAKTÁR!

**Az első és legfontosabb körülmény**

a melyre kertjeink felszerelésénél tekintettel kell lennünk. A **vetőmagnak** oly cégtől való beszerzése, melynek hirneve garancia arra, hogy a kerttulajdonos fajtiszta és csiraképes magvakat kap; melynek minősége már maga minden tekintetben kielégítő eredményt biztosít.

A **MÜHLE**-féle magvak 35 év óta felülmulthatatlanoknak bizonyultak, a Mühle név 35 év alatt a kertbarátok körében fogalommal lett;

**Risebb kertek felszerelésére ajánlom a következő gyűjteményeket:**

1. számú minta gyűjtemény a legfinomabb konyhakerti magvakból ára 7 kor.

100 szem kartifiol	10 gr. kalaráb	10 gr. Párhagyma	20 gr. spenót	negyed kiló karóspaszuj
10 gr. korai káposzta	20 " Sárgarépa	20 " Hónapos retek	20 " ugorka	hefed " törpepaszuj
10 " késői "	20 " Céklerépa	20 " Téli retek	negyed kiló cukorborsó	1 ad. " csipős paprika
10 " korai kel "	10 " Saláta	20 " Petrezselyem	" " kifejtő borsó	1 " édes paprika
10 " késői "	20 " Vöröshagyma	20 " paszternák	" " velősborsó	1 " paradicsom

II. számú gyűjtemény a legszebb nyári virágokból, ára 5 kor.

1 ad. szépecske	1 ad. fehér buzavirág	1 ad. teljes szekfű	1 ad. otthonka	1 ad. sarkantyuka
1 " oroszlán szájacská	1 " teljes ibolya	1 " godetia	1 " petunia	1 " verbena
1 " premér	1 " collinsia	1 " szagos bükköny	1 " lángvirág	1 " Arvácska
1 " törpe ószirozsa	1 " klárcsi	1 " fájvirág	1 " puskaporvirág	1 " rézvirág
1 " magas ószirozsa	1 " redő szírom	1 " lóbelia	1 " szagos rezedá	1 " kuszó babúga
1 " tollbok. kakastaréj	1 " teljes sarokvirág		1 " sziléna	1 " bársonyka

Megrendelések intézendők:

**MÜHLE ÁRPÁD**

TEMESVÁR.

magkereskedése, kertészeti telepe és rózsaiskolái